

Thermal Imager



September 2014, Rev.1 9/16 (Simplified Chinese) © 2014, 2016 Fluke Corporation. All rights reserved. Specifications are subject to change without notice. All product names are trademarks of their respective companies.

有限保修及责权范围

Fluke 保证产品从购买日起两年内,没有材料和工艺上的缺陷但此保修不包括保险丝(熔断)、一次性电池,或由于意外、疏 忽、滥用、改造、污染、及操作环境的反常而形成的损害经销商无权以 Fluke 的名义给予其它任何担保.要在保修期内获得维 修服务,请联系离您最近的Fluke授权服务中心获得设备返还授权信息,然后将产品连同问题描述一同寄至该服务中心 本项担保是您能获得的唯一补偿除此以外,Fluke不提供任何明示或隐含的担保,例如适用于某一特殊目的的隐含担保Fluke对 基于任何原因或推测的任何特殊的、间接的、偶发的或后续的损坏或损失概不负责由于某些州或国家不允许对默示担保及附带 或继起的损坏加以限制,故上述的责任限制与规定或许对您不适用

> Fluke Corporation P.O. Box 9090 Everett, WA 98206-9090 U.S.A.

Fluke Europe B.V. P.O. Box 1186 5602 BD Eindhoven The Netherlands

11/99

目录

章节

标题

页码

使用前必读	1-1
概述	1-1
如何联系 Fluke	1-2
安全须知	1-3
可选零配件	1-7
技术描述	1-7
功能原理	1-7
功能单元的描述	1-7
镜头	1-7
探测器	1-10
探测器电子器件	1-10
图像处理电子器件	1-10
光机械	1-11
控件	1-11
电源	1-11
接口	1-12
技术数据	1-12

拆箱检查	1-15
热像仪部件	1-16
快速指南	1-18
准备	1-19
开始	1-19
显示屏	1-20
设置焦点	1-21
设置温度范围	1-21
保存图像	1-24
"检查"后保存	1-24
快速保存	1-24
菜单功能	1-25
关闭	1-25
数据传输到计算机	1-26
设置	1-26
手带	1-26
三脚架	1-26
电源	1-26
存储卡	1-26
镜头更换	1-27
使用 Gigabit Ethernet (GigE) 接口工作	1-27
以太网电缆和交流适配器	1-28
交流适配器的连接	1-28
使用外接盒工作	1-28
田户現而元表	2_1
/11/ //四元示	2-1 2-1
· 城坦 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2-1
15世27世	2-5
凶肉儿示	2-5
以旦逥 小	2-1

目录(续)

焦点	2-8
LaserSharp [®] Auto Focus	2-8
恒定 LaserSharp [®] Auto Focus	2-8
EverSharp 多焦点录制	2-8
测量点编辑器	2-9
保存	2-9
检查后保存	2-10
快速保存	2-10
显示菜单	3-1
概述	3-1
图像子菜单	3-2
手动子菜单	3-3
模式子菜单	3-5
变焦子菜单	3-8
调色板子菜单	3-9
元素子菜单	3-12
等温线子菜单	3-13
滤波器模式子菜单	3-15
格式(子窗口)子菜单	3-15
文件菜单	3-16
目录结构	3-16
加载子菜单	3-16
保存子菜单	3-19
实时保存	3-19
IR Photonotes 子菜单	3-22
格式化 SD 卡子菜单	3-23
保存格式子菜单	3-23
测量菜单	3-25
测量点温度子菜单	3-25

iii

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

测量定义子菜单	3-26
校正子菜单	3-31
GPS 子菜单	3-35
GPS 子菜单	3-35
激光子菜单	3-35
设置菜单	3-36
校准子菜单	3-36
附加内容子菜单	3-37
自动子菜单	3-38
补偿子菜单	3-39
按钮子菜单	3-40
数字警报输出子菜单	3-43
配置子菜单	3-44
系统菜单	3-46
显示子菜单	3-47
	3-48
日期和时间子菜单	3-48
菜单布局子菜单	3-49
菜单控件子菜单	3-50
信息子菜单	3-51
4+F	
弾行	4-1
	4-1
如何 有 口	4-1
校作	4-2
坏項安水	4-2
建プ	4-2
电池	4-3

₃*第1章* 使用前必读

概述

TiX620、TiX640、TiX660 和 TiX1000 Thermal Imagers (本产品)属于最先进的热成像系统,能够精确、快速地 以非接触方式测量物体的表面温度。

这些热像仪专为一般应用而设计,既可用作移动设备又可 用作固定设备来测量和存储温度值。紧凑、灵活的设计和 高度的防护等级允许用于工业场合,甚至可用在不利的外 部环境中。热像仪重量轻,充电电池工作时间长,因此能 在这些场合高效使用。

高测量精度、成像质量出色的精密光学器件以及通用接口 概念(通过 GigE-Vision 接口实时采集数字热成像数据) 使得这些热像仪具有广泛的应用。 热像仪配有一个彩色视频数码相机,用于将测量情况记录 在照片上。红外 (IR)和可见光图像以及图像序列可以保存 在 SD 卡和 SDHC 卡(高安全高容量存储卡)上。为了改 善可视性,热成像系统配有一个旋装式彩色薄膜晶体管 (TFT)取景器和一个枢轴旋装式主动彩色 TFT 显示屏。

多样化附件和各种软件包专门对录像进行录像前处理和录像后处理,使本产品成为用途广泛的通用型热成像系统。

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

热成像系统的典型应用领域包括:

- 热成像检查电气和机械系统
- 优化部件和组件
- 检查材料
- 控制工艺温度
- 质量保证
- 建筑检查和诊断
- 研究和开发

如何联系 Fluke

要联系 Fluke,请拨打以下电话号码:

- 美国技术支持: 1-800-44-FLUKE (1-800-443-5853)
- 美国校准/修理: 1-888-99-FLUKE (1-888-993-5853)
- 加拿大: 1-800-36-FLUKE (1-800-363-5853)
- 欧洲: +31 402-675-200
- 日本: +81-3-6714-3114
- 新加坡: +65-6799-5566
- 世界任何地区: +1-425-446-5500

访问 <u>www.fluke.com</u> 注册您的产品、下载手册,并获取更 多产品信息。

要查看、打印或下载最新版的手册补充页,请访问 http://us.fluke.com/usen/support/manuals。





警告表示可能对用户造成危险的状况和操作。小心表示可 能对产品或被测设备造成损坏的状况和操作。

<u>∧</u>▲ 警告

为了防止眼部损伤或人身伤害:

- 请勿直视激光。请勿将激光直接对准人或动物或从反射面间接照射。
- 请勿拆开产品。激光束会危害眼睛。请仅通 过认可的技术服务站点修复产品。
- 请勿使激光束在安装热成像系统时位于齐眼位置。

 本产品配备 LED 灯用于照亮图像。避免直视 LED 灯或请勿将 LED 灯对准人或动物或从 反射面间接照射。

其他的激光警告信息位于本产品外壳上,如图 1-1 所示。

RAYONNEMENT LASER NE PAS REGARDER DANS LE FAISCEAU APPAREIL LASER DE CLASSE 2 LASER RADIATION DO NOT STARE INTO BEAM CLASS 2 LASER PRODUCT 21 CFR 1040.10, 1040.11 COMPLIES WITH IEC/EN 60825-1:2007 ₽<0.95mW: 3=615nm

hvh300.eps

图 1-1.镜头盖激光警告

<u>∧∧</u> 警告

为了防止可能发生的触电、火灾或人身伤害:

- 仔细阅读所有说明。
- 在使用产品前,请先阅读所有安全须知。
- 请勿改装本产品并仅将本产品用于指定用 途,否则可能减弱本产品所提供的防护功 能。

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

- 请勿在爆炸性气体、蒸汽周围或在潮湿环境 中使用产品。
- 请仅在室内使用该产品。
- 使用产品前先检查外壳。检查是否存在裂纹 或塑胶缺损。请仔细检查端子附近的绝缘 体。
- 如果产品被改动或已损坏,请勿使用。
- 若产品工作异常,请勿使用。
- 当显示电池电量不足指示时请更换电池,以 防测量不正确。

- 产品长期不使用或存放在高于 50 ℃ 的环境
 中时,请取出电池。如未取出电池,电池漏
 液可能损坏产品。
- 电池含有危险化学物质,可能造成灼伤或爆 炸。如果接触到化学物质,请用水清洗或求 医。
- 请勿拆开电池。
- 请勿将电池端子短接在一起。
- 请勿拆开或挤压电池和电池组。



- 勿将电池或电池组置于可能引起端子短路的 容器内。
- 勿将电池和电池组置于热源或火源附近。请 勿置于阳光下照射。

▲ 警告

为确保产品的安全运行和维护:

- 如果发生电池泄漏,使用前请先修复本产 品。
- 请确保电池极性正确,以防电池泄漏。
- 请仅使用 Fluke 认可的电源适配器对电池充 电。

用户手册

表 1-1 所示是热像仪及本手册所用符号。

表 1-1.符号

符号	说明	符号	说明		
	警告。危险。		警告。激光辐射。有伤害眼睛的风险。		
	▲ 警告。危险电压。触电危险。 • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		电池状态。		
0	打开/关闭符号。	1	动画画面表示电池正在充电。		
N.	资金 符合韩国相关 EMC 标准。 ③		符合相关的北美安全标准。		
Ò	符合相关的澳大利亚安全和 EMC 标准。	符合欧盟和欧洲自由贸易联盟的要求。			
Ĩ	JJ 请参阅用户文档。				
Li-ion	本产品含有锂离子电池。切勿与固态废弃物一同丢弃。废弃电池应由具资质的回收机构或危险材料处理机构接 Li-ion 照当地有关规定予以处理。请联系授权的 Fluke 服务中心,了解回收信息。				
X	本产品符合 WEEE 指令的标识要求。粘贴的标签指示不得将电气/电子产品作为家庭垃圾丢弃。产品类别: 参照 WEEE 指令附录 I 中的设备类型,本产品被划为第 9 类"监控仪器"产品。请勿将本产品作为未分类的城市,弃物处理。				

可选零配件

- 配有 14 针 LEMO 接头的交流适配器
- 备用镜头, Macro 附件
- 镜头保护窗口、激光保护滤波器
- 蓝牙耳机
- 千兆以太网
- 配有 8 针 LEMO 接头的以太网电缆
- 热像仪三脚架
- 备用电池

技术描述

功能原理

本产品是一款热成像系统,针对 7.5 µm 至 14 µm 长波红 外光谱范围 (LWIR) 而设计。该系统的镜头可将对象场景 以 1024 x 768 和/或 640 x 480 的像素重现到微测辐射热 计阵列上。探测器阵列的电气信号通过内部电子器件进一 步处理。其中电子器件负责提供热像仪操作所需的各种功 能,比如启动微测辐射热计阵列、模数转换、偏置和增益 校正、像素校正以及启动不同接口等。

可以直接使用集成键盘(操纵杆、对焦摇臂开关、功能按钮)或使用可选接口执行可选操作。可用接口包括 RS232、Ethernet (GigE Vision) 或 USB2.0。这些接口需 要使用特定软件包。

功能单元的描述

镜头

热像仪镜头用于采集视场内测量对象发射的红外辐射,并 将该红外辐射重现在探测器阵列上。视场 (FOV) 和分辨率/ 测量点大小(瞬时视场, IFOV) 在与所用镜头的焦距 f 相 同的距离处确定。

用户手册

表 1-2 列出了 TiX640、TiX660 和 TiX1000 可以选配的镜头:

			1024 x 768		640 x 480		
型号	镜头	焦距 (mm)	焦点 (m)	IFOV (mrad)	FOV (°)	IFOV (mrad)	FOV (°)
FLK-Xlens/Sup-Wide	超广角镜头	7.5	0.17	2.3	135.8 x 104.4	3.3	128.9 x 92.7
FLK-Xlens/Wide	广角镜头	15	0.47	1.1	68.7 x 50.7	1.7	62.3 x 46.4
FLK-Xlens/Stan	标准镜头	30	0.72	0.6	32.4 x 24.7	0.8	30.9 x 23.1
FLK-Xlens/Tele	长焦镜头	60	1.99	0.3	16.4 x 12.4	0.4	14.9 x 11.3
FLK-Xlen/SupTele	超长焦镜头	120	6.58	0.1	8.1 x 6.2	0.2	7.5 x 5.7
					-		
型号	镜头	焦距 (mm)	焦点 (mm)	IFOV (mrad)	分辨率 (μm)	IFOV (mrad)	分辨率 (μm)
FLK-Xlens/Macro1	近距 0.2x	30	137.4	85.5 x 63.2	81	78.1 x 57.9	119
FLK-Xlens/Macro2	近距 0.5x	30	47.4	34.3 x 25.3	32	31.3 x 23.2	47
FLK-Xlens/Macro3	近距 0.5x	60	100	35.1 x 26.5	35	32.3 x 24.4	50

表 1-2.热成像系统镜头

表 1-3 列出了 TiX620 可以选配的镜头:

				640	x 480
型号	镜头	最小焦距 (mm)	焦点 (mm)	IFOV (mrad)	FOV (°)
IR 1/10	广角	250	1.0/10	1.70	57.1 × 44.4
IR 1/20 LW	标准	500	1.0/20	0.85	32.7 × 24.0
IR 1/40 LW	长焦镜头	1300	1.0/40	0.43	15.5 × 11.6

表 1-3.热成像系统镜头 - TiX620

用户手册

探测器

热像仪配有一个无冷却微测辐射热计 FPA 探测器(无冷却 焦平面阵列),分辨率为(1024 x 768)或(640 x 480)红 外像素。探测器单个元件是在极薄的薄膜上排列的极微小 薄膜晶体管,在硅读出电路上方以非支撑方式排列着一些 测微计。热成像系统的镜头会将场景中的热辐射重现到这 些探测器元件上,这些元件将吸收热辐射。探测器元件的 温度变化会产生可以通过电子方式分析的信号(使用读出 电路逐行和逐列读出)。

使用无冷却探测器是为了确保热像仪启动时快速激活功能 (启动时间 <30 秒),并确保在连续操作中具有较长的平 均无故障时间 (MTTF)。

探测器电子器件

探测器电子器件用于供应偏置电压,并进一步提供探测器 操作所需的启动信号,以确保对探测器的模拟输出信号进 行预处理和数字化。

图像处理电子器件

在 FPGA (现场可编程门阵列)和多达两台处理器的帮助下,根据设备不同,将实施附带以下基本功能的实时图像处理:

- 探测器电子器件接口
- 增益和偏置校正
- 像素缺陷处理
- 低通滤波
- 变焦生成器
- 图形叠加
- VIS/IR/图形混合器
- GigE-Vision 接口
- PC 接口(Wi-Fi SD 卡/USB2.0)
- 视频图像接口(DVI-D, FBAS)

使用前必读 技术描述

光机械

借助于光机械可以执行以下功能:

- LaserSharp[®] Auto Focus
- 量程切换(光圈)
- 使用快门执行内部 NUC (非均匀性校正)

此外,该组件还可选配一个能在 SuperResolution 模式下 通过硬件方式将热成像系统的几何分辨率增加到 2048 x 1536 红外像素(探测器像素 1024 x 768)和 1280 x 960 红外像素(探测器像素 640 x 480)的模块。

控件

热像仪通过一个对焦摇臂开关◀▶ (带有用于自动对焦的中 位功能)、三个功能按钮 ④自动、①温度、启动/停止/保 存按钮以及右上部两个多功能按钮 ① 和 ② 进行控制。热 像仪背面是右拇指操作的电源按钮 ◎、带有中位功能 (Enter)的操纵杆 ◆ 以及 ④ 按钮 (取消)。热像仪控件 的布置便于右手单手操作。另一个多功能按钮 ⑧ 位于手柄 顶部。通过手柄握住热像仪时,可以使用右手拇指进行操 作。 热像仪具体的操作模式和预设值可以使用菜单进行配置。 第2章详细介绍了如何操作热成像系统,并全面介绍了菜 单结构。

电源

可以选用外部 15 V 交流适配器(附件)或 7.2 V 可充电锂 离子电池(附件)为热像仪供电。

交流适配器连接到外壳后面(右侧)的 14 针 LEMO 插口 上。充电电池垂直插入热成像系统后面指定位置(见第 3 章)。

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

接口

产品配备如下接口:

- SD/SDHC 卡驱动接口(展开显示屏时,位于热像仪 左侧护盖后方)
- 复合视频接口 DVI-D(HDMI 插口),位于热像仪后 侧护盖后方(14-针 LEMO)
- 2 个外部触发输入/触发输出用数字 E/A 接口(TTL 电 平, 14 针 LEMO)
- 2个 0-5V 模拟输出接口(14 针 LEMO)
- RS232(14 针 LEMO)
- GigE-Vision (8 针 LEMO)

借助一个外接盒可以在 14 针 LEMO 插口上同时使用多个 接口。外接盒还能用作外部电源。

作为 HDMI 插口高分辨率 DVI-D 数字图像数据的替代,14 针 LEMO 插口能以 FBAS 信号(复合信号)传输模拟图像数据 (4:3 PAL/NTSC)。HDMI 插口可以按照 VESA 标准连接到分辨率为 1280 x 768 或 1280 x 800 的屏幕。

与随附软件相连之后,GigE-Vision 接口能够远程控制热成 像系统,并能将数字图像信息实时传输到 PC。

技术数据

光谱范围	7.5 μm 至 14 μm
温度测量范围	
TiX1000、TiX66	040 °C 至 +1200 °C (-40 °F 至 +2192 °F) 附带高温选件:最高 2000 °C (3632 °F)
TiX640	40 °C 至 +1200 °C (-40 °F 至 +2192 °F)
TiX620	40 °C 至 +600 °C (-40 °F 至 +1112 °F)
测量精度	
TiX640、TiX660	、TiX1000±1.5 K 或 ±1.5 %
TiX620	±2.0 K 或 ±2 %
图像分辨率(像素)	
TiX1000	
TiX660	
TiX640、TiX620	

使用前必读 1 技术描述 1

帧率(最大图像分辨率下)	1	存放
TiX1000	30 Hz	
TiX660、TiX640、TiX620	60 Hz	工作
视场 (FOV)(标准 30 mm 镜头)	ž	显度
TiX1000	32.4° x 24.7°	
TiX660、TiX640、TiX620	30.9° x 23.1° ±	童击
热敏度 [NETD]	ŧ	振动
TiX1000	30 ℃ 目标温度 (50 mK) 时 ≤0.05 ℃	访护
TiX660、TiX640	30 °C 目标温度 (30 mK) 时 ⁵ ≤0.03 °C	安全 电磁
TiX620	30 °C 目标温度 (40 mK) 时 ≤0.04 °C	国 南
数字变焦	最大 32 倍	
模数转换	16 位	
电源		
外部电源	12 V - 24 V 直流	尺寸
电池	摄像机标准锂离子电池	Т
工作温度		
使用外部电源	-25 °C - +55 °C (-13 °F - +131 °F)	Т
使用电池电源	-25 °C - +40 °C (-13 °F - +104 °F)	

存放温度	40 °C 到 +70 °C (-40 °F 到 +158 °F)
工作海拔	.<2000 m
显度	.相对湿度 10 % - 95 %, 无冷 凝
童击	.工作时 :25G,IEC 68-2-29
振动	.工作时:25 G,IEC 68-2-6
防护等级	.IP54
安全性	.符合 IEC 60825-1:2 级
电磁兼容性 (EMC)	
国际	.IEC 61326-1:便于携带
韩国。	.A 类设备(工业广播和通讯设 备)
A <i>类:本产品符合工业电磁》</i> 注意这一点。本设备旨在用于 境。	支设备的要求,销售商或用户应 F商业环境中,而非家庭环
尺寸(30 mm 标配镜头)	
TiX1000、TiX660	.210 mm x 125 mm x 155 mm (8.25 in x 4.9 in x 6.1 in)
TiX640、TiX620	.206 mm x 125 mm x 139 mm (8.1 in x 4.9 in x 5.5 in)

用户手册

重量(30 mm 标配镜头)		特点:
TiX1000、TiX660 TiX640 TiX620	1.95 kg (4.3 lb) 1.4 kg (3.1 lb) 1.5 kg (3.3 lb)	 兼容 Fluke Connect[®] AutoBlend™模式 LaserSharp[®] Auto Focus (仅限 TiX660、TiX1000) 自动对点
显示併		 于动对焦 EverSharp 多焦点录制 SuperResolution
取景器		 Dynamic SuperResolution
TiX1000、TiX660	Tilt-able LCoS 彩色取景器显 示屏, 800 x 600 像素分辨率	 ● 激光测距仪(仅限 TiX660、TiX1000) ● GPS
TiX640、TiX620		 文本和语音注释
可见光数码相机	最高分辨率 800 万像素,可以录制图像和视频	 音频 带有 LED 电量指示灯的可更换智能电池(TiX660 和 TiX1000 含两节, TiX640、TiX620 含 1 节)
图像/视频存储	SDHC 存储卡	 兼容 SmartView[®] 软件
接口		
热像仪数据端口 支持(图像传输)	SD 卡、USB 2.0、视频输出 DVI-D HDMI(2015 年支持	
	GigE vision、RS232)	
受 SmartView [®] 支持 软件支持	sn +	
扒开又打	(2015 年支持 USB 2.0、	

GigE Vision、RS232)



拆箱检查

收到产品时,检查部件是否完整和完好。如果出现损坏,必须立即报告给供应商。

产品使用运输箱交付。

基本包装含有以下部件:

- 带有镜头和 5.6" TFT 显示屏的热像仪
- 集成式彩色数码摄像机
- 激光测距仪/激光指示器、GPS,依设备而定
- 可充电锂离子电池 NP-QM91D (Sony) (TiX660、TiX1000 含 2 节; TiX640、TiX620 含 1 节)

- 电池充电器
- SDHC 卡
- SD 卡适配器
- 镜头保护盖
- 肩带
- 用户手册(请登录 <u>www.fluke.com</u>下载本产品用户手册)
- 安全须知
- 运输箱/运输包装
- 交流适配器

熱像仪部件

请参阅表 1-4 和表 1-5 了解热像仪部件的一般概述。



使用前必读



用户手册

快速指南

表 1-6 所示是热像仪控件的位置。为了达到专业效果,我 们建议您全面阅读整个手册。



表 1-6. 控件位置

使用前必读 快速指南

注意

所有按钮都可以通过以下方式获得多功能:

- *半按或全按:* ⑤ 和 🕅 和 或
- 短按或长按: △、①、① 和②。

通过更改"Settings"(设置)→"Buttons"(按钮) 菜单中的设置可以更改按钮功能。

准备

需要准备好以下设备:

- 热像仪
- 可充电锂离子电池,或带有 LEMO 接头的交流适配器
- SmartView[®] 软件
- SD 卡
- SD-/SDHC 卡读卡器

开始

开始操作:

- 插入满电的可充电锂离子电池或将交流适配器连接到 热像仪(将 14-针接头插入右侧 LEMO 插口,使红点 朝上),以便为热像仪供电。
- 2. 取下 SD 卡槽盖,将 SD 卡插入卡槽中,然后装上盖子。
- 3. 取下镜头保护盖。
- 按 ●。热像仪将会启动,并在开机过程中显示 Fluke 徽标。系统初始化时,上电指示灯首先绿闪,然后恒 绿指示热像仪准备好在实时模式下工作。

用户手册

显示屏

表 1-7 所示是屏幕元素的位置。



1-20

使用前必读 快速指南

一开始必须查看包含热对比度的场景,例如正在使用的电子设备。然后,将热像仪指向此场景。

要使用取景器,将显示屏折叠到热像仪侧面。从而打开取 景器。首先必须利用屈光度补偿使取景器适应您的眼睛。 旋转取景器上的目镜罩。要找到最适合的设置,可使用场 景中的边缘锐度。

设置焦点

按 **◆**▶: 中间按钮用于自动对焦,向左或向右是设置焦点 远离或靠近测量对象。如果使用自动对焦功能,屏幕中央 将显示一个长方形。距离设置是采用长方形所含对象的距 离进行优化。

设置温度范围

轻按 (A)。热成像系统将自动设置当前场景对应的假彩色图像的温标:

所需温标还可以通过操纵杆 ◆ 进行设置。为此需要选择 菜单 "Image"(图像) → "Manual"(手动)。

用户手册

根据所选的输入变量,可以使用操纵杆 ◆ 设置温度水平 和温度量程(水平/量程)或上限和下限(最大值/最小 值),也可以输入数字值。其中操纵杆和按钮的各自功能 显示在热像仪的左侧。相应的数字输入对话框显示在视场 中心:











hvh032.jpg

使用前必读 个 供速指南

如果手动设置"水平/量程"和"最大值/最小值"选项,则您可以轻按 Enter ◆,一次性自动设置温标。长按 Enter ◆ 以连续自动改变温标(自动模式)。在自动模式下,Auto





在调色板上方图像的右侧显示。手动设置任何的"水平/量程 /最大值/最小值"都会终止"自动"模式。

Level / Range		
Level:	29.3	
Range:	24.8	
OK (S) Cancel (C)	
	hvh036.jpg	

Max. / Min.	
Maximum:	41.7
Minimum:	16.9
OK (S)	Cancel (C)

hvh035.jpg

用户手册

保存图像

要保存热成像,需要使用 S 按钮。以下变量可能会出现:

"检查"后保存

1. 将 S 按钮按下一半。

实时图像被冻结: Live → Freeze.

- 首先可以在显示屏或取景器上"检查"冻结的图像。
- 如果不保存图像, 按 \bigcirc 按钮: Freeze \rightarrow Live.
- 完全按下 S 按钮。

图像将被保存。

快速保存

立刻完全按下⑤ 按钮。图像将被立即保存: ● → , 施后热像仪控件自动重新激活实时模式: Freeze → Live。

注意

除了上述出厂设置, ❸ 按钮还可以在保存图像之前用于触发快门激活、自动对焦、VIS-LED、激光测距仪/激光指示器等其他功能。

使用前必读 1

菜单功能

热像仪具有大量分析和自动功能,可以为各种应用单独配 置。设置和功能在热像仪菜单中选择,菜单位于图像区左侧。

使用操纵杆 (↑, ↓, ←, →) 浏览菜单, 使用 Enter ◆ 按钮选择功能。

四个主菜单可以通过菜单上边缘的选项卡进行选择,并通过相应的符号进行标识:



图像菜单



文件菜单



测量菜单



设置菜单

可以使用各自菜单项上的 ◆ 按钮 (Enter) 打开子菜单,例 如按下 Manual · 按钮可打开子菜单以便手动设置温 度范围。

使用 Enter ◆ 或 ⑤ 按钮可以接受所做设置,或使用 ⑥ 按钮放弃设置。

关闭

使用 ◎ 打开热像仪关闭对话框,然后使用 ⑤ 或 ◆ (Enter) 确认选择。

数据传输到计算机

利用 SmartView[®] 软件,通过 GigE Vision 通信协议启动 数据传输。

另一种数据传输方法是通过读卡器读取 SDHC 卡。

设置

手带

热像仪设计为高度便携式系统,适合单手操作。首先按需 要调整手柄部分连接的手带。为此应该打开手带环,调整 手带长度,使其便于通过手指舒服地访问控件。然后合上 挂钩和手带环锁扣。

三脚架

热像仪在外壳底部配有一个 4.5 mm (1/4") 三脚架螺纹 (DIN 4503)。要在 SuperResolution 模式下获取稳固的相 机图像, Fluke 建议您将热像仪连接到三脚架。

▲ 小心

切勿超过三脚架螺纹的最大渗透深度: 4.5 mm (DIN 4503)。

电源

使用充电电池时,必须将电池放在附带的转接板上。按下 充电电池,直到卡住为止。朝镜头方向,将充电电池轻推 至前端。请使用正品 SONY[®] 充电电池 NP-QM91D 和随附 的充电器。

交流适配器连接到热成像系统后面右侧的 14 针插口上。

存储卡

SD 卡槽位于热像仪左侧。为了确保达到 IP54 防护等级, 卡槽由一个护盖提供保护。拔下护盖可将 SD 存储卡插入 卡槽内。存储卡的方向应正确(使▲朝上)。随后必须重 新合上护盖。这是确保设备防护等级完好的唯一方法。



镜头更换

只能在灰尘较少的干燥条件下更换镜头。取下镜头时,无 法再确保系统的 IP 54 防护等级!

将热像仪放置在结实的水平平面上,使镜头指向您。逆时 针旋转热成像系统的镜头,尽量充分旋转,(或者)直到 对齐两个红点。然后向前取下镜头。

安装镜头时,必须对齐镜头和热像仪上的红色标记点。首 先必须在该位置紧靠热像仪主体轻轻按压镜头,然后顺时 针转动镜头,直到使镜头的红点与热像仪的白点对齐为 止。

使用 Gigabit Ethernet (GigE) 接口工作

请按以下操作将热像仪连接到 PC/笔记本。所述附件以选件的形式包含在交货范围内。

- 以太网电缆用于连接 PC 的以太网接口(RJ45 接 头)。
- 8 针 LEMO 接头(蓝色标记)连接到热像仪左侧 8 针 LEMO 插口(图 1-3,蓝色标记)。

▲ 小心 确保连接到正确的 LEMO 插口。使红点朝上将 LEMO 接头插入插口中。不要强行插入接头。

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

以太网电缆和交流适配器

以太网电缆用于将热像仪连接到8针LEMO插口(左侧, 蓝色标记)。

交流适配器的 14 针接头插入右侧 LEMO 插口,并使红色标记朝上。参见图 1-3。



图 1-3.以太网电缆和交流适配器

交流适配器的连接

要长期连接到笔记本或 PC 上工作,应将适配器 14 针 LEMO 接头插入右侧插口中,以使用交流适配器(见图 1-4)供电。



图 1-4.交流适配器

连接交流适配器之后,热像仪自动由适配器供电,不再由 充电电池供电。但是,充电电池并非同时充电。

使用外接盒工作

使用外接盒将会扩展热像仪的连接选项,见表 1-8 所示。 通过外接盒可以访问 2 个模拟输出接口、2 个触发器 E/A 接口、PAL/NTSC-FBAS 接口以及 RS232 数字接口。



请按规定步骤建立所需连接。

使用前必读 设置 1

 将热像仪连接到外接盒。为此必须使用外接盒的 14 针连接电缆。该电缆连接到热像仪后侧右方 14 针 LEMO 插口上。

- 2. 用一根市售电缆将外接盒连到主机的 COM 接口。
- 3. 将随附的交流适配器连到中断箱。
- 4. 按下热像仪后侧的电源按钮),以开启热成像系统。



表 1-8.外接盒
第2章 用户界面元素

概述

热像仪含有如下控件(见表 2-1):

- 热像仪右上部的键盘(对焦摇臂开关 ◀▶、按钮 ⑤、
 ①、 △、 以及 ① 和 ②)
- 右后侧键盘(ESC 按钮 和电源按钮)
- 多功能操纵杆 ��, Enter 功能位于右后侧
- 热像仪手柄前上方的多功能按钮 🛽

注意

所有按钮都可以通过以下方式获得多功能:

- *半按或全按:* ⑤ 和 M 和 或
- *短按或长按*: **A**、**D**、**1** 和**2**。

按钮 **①**、**④**、**①**、**①** 和 **②** 的功能可以通过设置按钮进行 更改(请参阅 *第 3 章 菜 单*)。此外,按钮的功能取决于当 前的操作模式,并按上文所述显示在菜单中和屏幕下边缘 的帮助行中。

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册



按钮功能

功能按钮分配(出厂默认)功能的方式是使常用功能可以快速执行:

按钮	类型	功能	说明
	短按	自动模式(跨度)	自动适应温标
U	长按	NUC	非均匀性校正(补偿)
Θ	长按	菜单 水平/量程	用于手动设置"水平/量程"
•	短按	测量点开/关	如果尚未创建 AOI → 则创建测量点 1
Ŭ	长按	测量点编辑器	AOI 设置
•	短按	激光开/关	标记和激光测距仪
U	长按	最大值/最小值开/关	整体最大值/最小值测量开/关
	短按	红外 ←→ 可见光图像	切换图像模式
U	长按	彩色 < → 开关	用于手动设置"最大值/最小值"
•	半按	指示灯开/关	拍照灯
W	全按	冻结	随后可以使用 S 保存图像

表 2-2.快捷方式

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册

保存图像时,保存按钮 ⑤的功能定义在*保存格式子菜单* (*请参阅第* 3 *章菜单*)中。

保存按钮 ⑤ 可用于立即接受许多菜单中的输入。该功能缩 短了浏览路线,出厂时已激活此功能,但也可以停用(请 参阅*第3 章菜单*)。

多功能操纵杆 ◆ 可用于浏览和选择功能,可使用箭头按 钮 ↑、↓、← 和 → 进行输入,并具有 ◆ 功能(Enter, 按中心位置)。

对焦摇臂开关 ◀▶ 可用于手动对焦红外图像:

← 增大焦点距离 → 向左推

→ 缩短焦点距离 → 向右推

或者自动对焦:

对焦摇臂开关的◀▶中位功能。

电源按钮 ◎ 用于打开热像仪。首先 ◎ 按钮左上方的状态 指示灯开始绿闪,并在热像仪屏幕上显示热像仪制造商的 徽标。一旦系统成功初始化,状态指示灯将变为恒绿,表 明热像仪此时已做好操作准备。系统启动约需 30 秒。

O Please wait
Initialising
hvh066.jpg

使用电源按钮 🎱 可关闭热像仪。



图像元素

图像元素具有以下功能:

图像元素	位置	功能
图像	中心显示区	显示当前的热成像、可见光图像或两种图像的叠加,显示保存的图 像
菜单	屏幕区域左侧	调整热像仪功能
帮助	屏幕区域左下侧	显示当前功能
徽标	屏幕右下角	制造商徽标
日期,时间	屏幕中心,屏幕上边缘	日期和系统时间
摄像机状态	屏幕右上角	当前操作模式
温标	屏幕右边缘	将图像的色彩/灰度分配到所示温度范围
测量值表	左侧屏幕区域	显示温度值

表 2-3.图像元素

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

图像元素	位置	功能	
状态符号	屏幕区域右下侧	 状态指示符: 电源(交流适配器/充电电池状态) SDHC 卡 激光测距仪/激光指示器 拍照指示灯 GPS 接收 	
信息	屏幕区域底部左侧 第1行 第2行和第3行	 信息指示符 GPS 数据:纬度、经度、卫星 (整体)发射率 环境温度 路径温度 相对湿度 距离 校准范围 镜头信息 缩放 	eps Te Tp rH Dist Cal FOV z

表 2-3 图像元素(续)

用户界面元素 2

除了以假彩色表示当前温度场景之外,还可以使用不同的 图像元素显示热像仪的状态和操作信息。显示的图像元素 可以在 "Image"(图像)菜单中使用 "Elements"(元素) 菜单项按照单个要求进行更改和调整(请参阅*第3章菜 单*)。

除了(通常始终显示的)主要图像元素以外,还可以根据 当前功能显示其他的系统消息,从而提供关于系统状态的 信息并便于操作热像仪,比如自动对焦、等温线温度指示 符、温度警报指示符、充电电池关键状态消息以及

"Please wait..."(请稍候...)等。

热像仪可以通过自身配备的控件直接操作,也可以根据不同的设备使用 GigE 或 RS232 远程操作。

设置温标

启动系统时(按下电源按钮 **③**),热像仪处于实时模式。 该模式显示在屏幕顶部的右侧: **□** · **□** · **□** · 在实时模式中,当前 场景显示为伪彩色表示的温度分布(红外图像)、视频图 像(可见图像、可见光图像)或红外和可见光图像的叠加 (IR Fusion[®] 技术)。以伪彩色表示的红外图像的温标可 以自动或手动设置。

要使温标自动适应当前场景,可按 按钮。 按钮的出 厂设置将温标设为当前场景的最高温度(=上限)和最低 温度(=下限)。如果温标在对焦改变前设定,则应重新 设定温标。

观察当前所用量程的校准范围限度。如果当前场景的温度 超出设置范围,必须选择合适的校准范围(请参阅*第3章 菜单*)。

关于理想化调整温标的手动设置选项,将在第3章菜单中详细介绍。

焦点

仔细设置焦点对于热成像系统获得精确的温度测量十分重 要。

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册

使用对焦摇臂开关 ◀▶:

- 手动对焦
 - o 按下对焦摇臂开关的左侧可增大焦距
 - o 按下对焦摇臂开关的右侧可缩短焦距。
- 自动对焦
 - o 按下对焦摇臂开关的 ◀▶ 中位功能。

注意

测量小物体时,可以使用变焦设置手动对焦。 不必更改可见光图像的焦点。

LaserSharp[®] Auto Focus

设置该自动对焦时:

- 1. 进入 Laser (激光) 菜单选择 LaserSharp Auto Focus。
- 2. 按下对焦摇臂开关的中位功能。

▲▲ 警告

为了防止眼部损伤或人身伤害:

- 请勿直视激光。请勿将激光直接对准人或动物或从反射面间接照射。
- 激光持续开启时应小心谨慎。激光不用时应 将其关闭。

恒定 LaserSharp[®] Auto Focus

进入 Laser (激光) 菜单选择 LaserSharp Auto Focus。

激光将会连续显示,并在目标距离变化时自动对焦。

EverSharp 多焦点录制

- 进入"Settings(设置)菜单"中的"Extras(附件内容) 子菜单"。
- 2. 选择该菜单中的"EverSharp"

一旦选中该项,热像仪将以 EverSharp 模式拍摄所有图像。

注意

您可以在 SmartView [®] 软件中查看使用 EverSharp 拍摄的图像。

用户界面元素 2 测量点编辑器

测量点编辑器

按下 **①** 按钮时,图像中心会创建一个温度测量点。在打开 测量点之后按下 **①** 按钮将关闭测量点。

测量点编辑器可以通过长按 ① 按钮启动。编辑器可用于定 义形状和性质(兴趣区 AOI)不同的测量对象以及设置测 量对象的显示方式。定义 AOI 之后,这些区域及其测量值 可以使用 ① 按钮进行激活和停用。关于测量点编辑器功能 的详细描述,可参阅 第 3 章菜单中的测量定义菜单。

保存

热成像和摄影照片保存在热像仪中插入的 SC 卡上。热像 仪支持容量高达 32GB 的市售 SD 卡和/或 SDHC 卡。根 据探测器格式和已设定的存储格式的不同,一张 SDHC 卡 最多可保存 25000 个红外图像。除了单个红外图像之外, 热成像序列还可以保存为数字原始数据和视频序列。关于 热像仪数据存储设置的具体描述,可参阅*第3 章菜单*。

根据设备的不同,可以使用 GigE 接口传输热成像和视频数据,以使数据存储在所用控制装置上。

数据保存到 SD 卡之前,检查热像仪中插入的 SD 卡是否 有足够的可用存储空间。可用存储空间可在"Settings"(设 置)→"System"(系统)→"Info"(信息)菜单中显示(请 参阅*第3 章菜单*中的*系统子菜单*)。视场右下区域中的蓝 色存储卡符号 表示可写存储卡。灰出的存储卡符号 最示不可写或只读存储卡。

ТіХ620, ТіХ640, ТіХ660, ТіХ1000

用户手册

检查后保存

要在保存之前检查录制的图像,应停用实时模式:

1. 将 S 按钮按下一半。

实时图像被冻结: Live → Freeze.

- 首先可以在显示屏或取景器上"检查"冻结的图像。
- 如果不保存图像, 按 C 按钮: Freeze → Live。
- **2**. 完全按下 **S** 按钮。

图像将被保存。

数据的写入过程由地图符号(位于图像下方一行的右侧) 的颜色变化来指示: → → 保存图像时,热像仪控 件自动激活"实时"模式: Freeze → Live。

快速保存

热像仪可以在实时模式下立即保存图像,或直接通过以下 操作快速保存:

 立刻完全按下 S 按钮。图像将被立即保存:
 → , 随后热像仪控件自动重新激活实时 模式: Freeze → Live。

注意

除了表 2-3 所示出厂设置, ⑤ 按钮还可以在保存 图像之前用于触发快门激活、自动对焦、可见光 图像指示灯、激光测距仪/激光指示器等其他功 能。

第3章 显示菜单

概述

主菜单用于选择和设置热像仪的各种功能。它位于图像部 分的左侧。

🔤 🗅 🛨	0
Manual	-
Mode	•
Zoom	
Palette	
Elements	
Isotherms	
Filter	•
hvh0)78.jpg

	±	0
Load		-
Save		-
Comme	ent	
Format	SD)
Saving	for	mat
	hvh	079.jpg

可以使用操纵杆 🔶 浏览菜单,使用操纵杆中心按钮 (Enter) 接受设置。菜单上边缘含有四个主菜单,可以通过 相应的选项卡符号进行选择:

🖾 🗅 ± 🗘
Maximum 📃
Minimum 🗌
Meas. defin
Correction
GPS 🗌
Laser 🗌
LRF-AF 🗌

hvh080.jpg



用户手册

操纵杆 ◆ 在菜单中用于浏览至菜单顶部 ↑ 和/或底部 ↓ 。主菜单可以使用按钮 ← 和 → 切换。根据 "Menu control" (菜单控制) 功能中 "System" (系统) 菜单项的 "Settings" (设置) 菜单对 "Menu control" (菜单控制) 所 选的设置 (请参阅第 3-46 页*系统菜单*),任何时候都可以 按 ↑ 从顶部直接访问下部菜单,按 ↓ 从底部直接访问上 部菜单,按 → 从 "Settings" (设置) 中直接选择 "Image" (图像),或者按 ← 反之亦然。

通过按下各自菜单项上的 Enter 按钮 ◆ 可以打开子菜 单,例如 Manual • 可打开手动温度范围设置的子菜 单。使用操纵杆 Enter 按钮或 ⑤ 可以接受设置对话框中的 更改,或使用 ⑥ 放弃更改。

图像子菜单

图像菜单概述了热成像表示的相关设置。



显示菜单 图像子菜单

手动子菜单

温标的手动设置选项是每台热像仪的中心功能。因此,该 功能安排在热像仪主菜单左上部区域中的一个便捷菜单 中。设置温标后,通过伪彩色表示热成像,可以将温度以 可视方式分配到显示场景中。当前设置的温度范围的最大 值和最小值通过所布置的调色板上方和下方相应的数字来 表示。 可以选择不同的模式在 "Manual" (手动) 菜单项中手动设置温度范围:

- Level/Range (水平/量程)
- Max./Min. (最大值/最小值)
- Input (输入)



hvh084.jpg





TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

根据所选的输入变量,可以使用操纵杆 ◆ 设置温度水平 和温度量程(水平/量程)或上限和下限(最大值/最小 值),也可以输入数字值。其中操纵杆和按钮的各自功能





显示在热像仪的左侧。相应的数字输入对话框显示在视场 中心:



显示菜单 图像子菜单

除了温标的手动设置选项之外,还可以通过短按操纵杆 Enter 按钮设置一次温标,或通过长按操纵杆 Enter 按钮永 久激活温标。固定的温度范围设置称为自动模式(跨 度),由屏幕右上角的 Auto 进行指示。任何的手动更改温 标或者非经常性触发自动模式(跨度)功能,都会停用自 动模式(跨度)。

注意

按照出厂设置,"水平/量程"和"最大值/最小值"设 置菜单可以通过按钮 ⓒ 长按和 ② 长按功能直接 访问。

🔼 🗅 🛨	¢
Manual	
Mode	
Zoom	
Palette	
Elements	
Isotherms	
Filter	

hvh092.jpg



模式子菜单

在实时模式下,热像仪显示热成像(红外图像)、视频图像(数字图像)或二者的叠加图像(IR Fusion[®]技术)。选项可以在"Mode"(模式)菜单中选择,该菜单必须下拉才能选择。如果当前显示红外图像,可以切换到数字图像或IR Fusion[®]。您可以从数字图像模式切换到红外图像或IR Fusion[®]。还可以从 IR Fusion[®]模式切换到红外图像或数字图像。下拉子菜单之后,可以在 IR Fusion[®]模式下设置不同的表示方式。

🔼 🗅 🛨	¢
Manual	٠
Mode	*
Digital ima	ιge
Merge	٠
Zoom	
Palette	
Elements	*
Isotherms	
Filter	-
hvh0	94.jpg



TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

红外图像模式

在红外图像模式中,热成像以伪彩色形式显示。设备将以 (1024 x 768)或(640 x 480)红外像素显示实时图像(具体 像素取决于具体设备),数字变焦被关闭。保存图像时, 几何分辨率可以通过光机械 MicroScan 功能、

SuperResolution 和 Dynamic SuperResolution 增加到 (2048 x 1536) 和/或 (1280 x 960) 红外像素。这些模式必 须在 "Settings"(设置) 菜单中使用 "Extras"(辅助) 菜单 项激活。



🔤 🗅 ± 🕻	2
Manual	*
Mode	*
Digital ima.	
Merge	•
Picture	\bigcirc
Interval	
Above	\bigcirc
Below	0
hvh097	.jpg

数字图像模式

在数字图像模式中,热像仪内部的数字光通道在视频模式 下操作,并以几何分辨率 (1024 x 720) 像素显示。在 "File"(文件)菜单中使用 "Saving format"(保存格式)菜 单项设置照片(可用像素分辨率 (3264 x 2448)(800 万像 素))保存选项(请参阅第 3-23 页*保存格式子菜单*)。

IRFusion[®] 技术

在 IR Fusion[®] 模式中,可以选择 4 种不同的模式。要选择 这些选项,请下拉 IR Fusion[®] 子菜单:

I <p< th=""><th>🔤 🗅 ± 🕯</th><th>¢</th></p<>	🔤 🗅 ± 🕯	¢
Manual 🔹	Manual	
Mode -	Mode	•
Digital ima	Digital ima	
Merge -	Merge	•
Picture	Picture	C
Interval 🔾	Interval	C
Above 🔍	Above	C
Below	Below	
hvh098.jpg	hvh09	Э.јр

显示菜单 3

使用 Autoblend[®] 技术的 IR Fusion[®](画-中-画)

在画中画模式中,有一部分红外图像叠加在数字图像上, 而与当前场景的温度无关。其中显示的红外部分图像的大 小和位置可以使用操纵杆 ◆ 进行更改:使用 ↑ 升高位 置、↓ 降低位置,使用 → 变宽、← 变窄。操纵杆 Enter 按钮可以用于切换"调整大小"和"移动位置"选项。混合图像 部分可以上移 ↑、下移 ↓、右移 → 和左移 ←

在"使用 Autoblend[®] 技术的 IR Fusion[®]"模式中,当前场景的所有温度按照设定的温标显示在选定区域内。融合针对表面区域。在色彩警报、高警报和低警报模式中,可以对温度显示范围进行限制:融合取决于整个红外图像的温度。

颜色警报

在颜色警报模式中, (局部)温度间隔在设定温度范围内确定。温度处于该间隔的局部区域显示为伪彩色红外图像。温度超出该间隔的局部区域显示为数字图像(可见光图像)。

叠加温度范围的上限和下限显示在顶部和底部调色板的左侧,可以使用操纵杆 ◆ 更改:

- ↑ 增加 IR Fusion[®] 间隔的温度水平
- ↓ 减小 IR Fusion[®] 间隔的温度水平
- → 增加温度间隔
- ← 减小温度间隔

高警报、低警报

正如在"间隔"模式一样, (局部)温度间隔在高警报和低 警报模式下进行定义,此时不只是为局部区域定义上限和/ 或下限。对于 Above (高于)选项,显示高于可调温度极 限的所有区域;对于 Below (低于)选项,显示低于可调 温度极限的所有区域。Above (高于)选项的上限对应总 设定范围的上限。Below (低于)选项的下限对应总设定 范围的下限。

连续混合

所有的 IR Fusion[®] 模式都可以选择连续混合区的透明度。 连续混合度(α混合)可以在 "Blending"(混合)子菜单 中以无限可变的方式进行设置。



变焦子菜单

对于不同的设备,热像仪支持红外图像和数字图像(可见 光图像)最高 32 倍的数字放大。变焦功能在 "Setting" (设置)菜单中使用 "Zoom"(变焦)菜单项进行设置,适 用于任何情况下当前显示的图像(红外图像或可见光图 像)。设定放大倍数在图像右下方以相应的状态符号 进行表示。如果图像采用数字放大,图像的放大部分(最 初位于图像中心)可以移动。通过短按操纵杆 Enter 按 钮,可以切换放大(变焦)和移动选项。任何情况下激活 的功能都在菜单上部以黑色操纵杆符号表示。在整个图像 左下方区域中显示了图像的变焦水平和放大部分的位置。 图像放大部分从图像中心移动之后,必须长按操纵杆 Enter 按钮,以使图像部分处于中心位置。

显示菜单 ▲ 图像子菜单 ▲



无论红外或可见光图像设定的数字放大倍数有多少,以 irb 格式保存数字原始数据时,始终保存整个图像。

调色板子菜单

伪彩色表示法使用屏幕右侧边缘显示的当前调色板将单个 色彩/灰度分配到对应温度。调色板上方图像区域的最大值 和下方图像区域的最小值用于对温度水平进行定位。

"Image"(图像) → "Palette"(调色板)菜单项用于打开一个对话框,以选择和设置预定义调色板,如表 3-1 所示。

\$
•
٣
*

hvh113.jpg

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册



显示菜单

"反相"功能用于使当前调色板反相。例如,如果设定灰阶 调色板,默认情况下低温以暗色表示,高温以亮色表示。 如果为灰阶调色板激活"反相"功能,表示方式也将反相: 此时低温以亮色表示,高温以暗色表示。

"16 色阶"功能用于将调色板的表示方式从 256 色阶设为 16 色阶。相应地只能表示 16 个温度水平而不是 256 个, 这就是为什么色差超过 16 色阶时不再显示在屏幕上。因 此场景可"简化"为 16 类温度水平。

"对数"功能用于在线性曲线和对数曲线之间切换温度值表示法。默认选择线性曲线表示温度。激活该功能时,低温范围能够使用比高温范围更加精细的分辨率。对数表示法的效果如表 3-1 所示。

左侧是使用线性温度表示法的调色板。右侧是使用对数温 度表示法的调色板。对数表示法推荐用于高度动态化温度 场景中,无论最高温度值与最低温度值相差多大,该场景 都需要细分表示低温范围。例如,对于含有"高温"元件的 印刷电路板,除了 T_{Max}之外,图像下部的温差也很重要。

无论是激活"反相"、"16 色阶"还是"对数"功能,都在各自菜 单项用复选标记表示。还能将三种表示法结合在一起。

元素子菜单

"Elements"(图像元素)菜单项可以通过选择单个图像元 素单独调整用户界面。该菜单由"Elements"(元素)和 "Hide"(隐藏)两个子菜单组成。"Elements"(元素)子 菜单用于打开"图像元素"对话框,以便单个选择图像元 素。使用操纵杆的 Enter 按钮选择相应的复选标记即可。 对话框还可以使用操纵杆 ◆ 进行浏览。选择"Hide"(隐 藏)菜单项时,图形用户界面上所有的图像元素都会立即 隐藏。如果激活该功能,"Hide"(隐藏)菜单项右侧将显 示一个复选标记。

🔼 🗅 ±	0
Manual	•
Mode	*
Zoom	
Palette	
Elements	*
Elements	
Hide	~
Isotherms	
Filter	
hvh135.jpg	

>	Image elements				
· · ·	Meas. values: Temp. unit: Date/Time: Status: Scale: Logo:	 Emissivity: Env. temp.: Path. temp.: Rel. humidity: Distance: Calibration: FOV: Zoom: GPS: 	>>		
	OK (S)	Cancel (C)			

hvh136.jpg

显示菜单

等温线子菜单

在 "Image"(图像) 菜单中使用 "Isotherms"(等温线) 菜 单项时,可以启动等温线编辑器,并能/或者对已创建的等 温线进行设置,或者同时显示或隐藏所有等温线。"等温 线"功能能以相同的色彩和/或灰度显示所有具有相同温度 (处于所定义的温度间隔内)的图像区域。等温线编辑器 能为不同大小的温度间隔创建等温线。温度范围以不同的 颜色进行区分。热像仪最多支持 9 条不同的等温线。

Isothe	rms
New	-
Interva	l
Above	
Below	
Leave	Θ
	hvh137.jpg

1. Inte	erval
Level	
Span	
·	
Middle	
Settings	i 0
Delete	0
New	0
Leave	Θ
	hvh138.jpg





TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

除了定义等温线*间隔*之外,还能标识高于或低于某一极限 的温度。此时,高于("高于极限")和/或低于("低于极 限")极限值的温度以相同的颜色表示。要定义等温线"高 于极限"和/或"低于极限"温度,需要分别输入一个极限值, 同时必须定义两个温度"间隔"。使用操纵杆设置温度极 限,设定值在所选模式下表示在图像左侧。 除了使用操纵杆进行设置,还可以在对话框中以数字方式 指定每条等温线的极限值。此时还能更改等温线颜色。专 为等温线设计的 15 种"特殊颜色"能使等温线与调色板色彩 区分开。无论上述内容如何,为了在使用彩色等温线时明 确分配温度,建议使用灰阶调色板和/或为黑色、白色或灰 色等温线使用彩色调色板。

等温线可以选择以下颜色:



显示菜单 图像子菜单

滤波器模式子菜单

在 Filter Mode(滤波器模式)菜单项中,可以设置滤波器 以表示热成像。滤波器采用一阶数字低通滤波器。

🔼 🗅 🛨	0
Manual	*
Mode	-
Zoom	
Palette	
Elements	*
Isotherms	
Filter	-
Off	۰
Weak	\odot
Medium	\odot
Strong	\odot
hvh	157.jpg

子菜单可以选择四种滤波级: "Off"(关闭)、"Weak"(弱 滤波)、"Medium"(中滤波)和"Strong"(强滤波)。滤 波减少了图像中的噪点,显著改善了低温度梯度场景的图 像质量。对于移动的物体或为了记录快速的温度变化,滤 波器应该设为"Off"(关闭)或"Weak"(弱滤波)。

格式 (子窗口) 子菜单

作为可选项, 热像仪可以选择局部图像模式, 以增加可用 帧率。这些选项只能使用 "Format"(格式) 菜单项选择。 对于局部图像, 传输的像素数将会减少。该功能要求为相 应的局部模式专门校准热像仪。由于在局部图像模式下探 测器操作模式发生了变化(循环模式偏离, 积分时间缩 短), 热分辨率和测量精度可能偏离标准操作适用值。不 同的机型可以使用不同数量的局部图像格式。

注意

该功能属于可选项。Fluke 建议您在购买热像仪时订购该功能。否则必须使热像仪返厂安装该功能。

用户手册

文件菜单

"File"(文件)菜单概述了热像仪用于加载红外图像和照 片、设置要保存的单个图像和图像序列的内容和格式的功 能。

目录结构

无论何时将数据保存到 SDHC 卡,热像仪都会首先自动创 建子目录,子目录的名称可确保快速找到所需文件,即使 是在大量数据的情况下也能如此。文件始终保存到子目录 中。子目录的名称是以当前日期作为基础来生成,比如 2012 年 6 月 22 日,则创建的第一个目录名称为 120622AA。一个目录可以保存的文件最大数量限于 100 个,以免长列表搜索缓慢。在一个目录中,文件连续编 号,但始终可以根据其基本名称(2 个字母+月+日,例 如 AA0622xx)分配到各自目录中。一旦子目录文件已满 (例如,最后一个文件是 AA062299.irb),下一个文件将 保存到目录 070622AB 中,文件名为 AB062200。因此文 件名从 00 连续编号到 99,与目录不同的是,文件名不含 任何的年份标识。对于这种命名方式,如果自动生成的目 录名和文件名完全用完,最多将有 26 x 26 x 100 = 67600 个文件已保存到 676 个目录中。 请注意,每次重启热成像系统以及随后存储数据之后,以 及为了每一次系列测量,无论预先创建的目录的内容如 何,都会创建新的子目录。如果将额外数据(可见光图 像、音频、屏幕截图)保存为额外文件,一个目录中可能 包含的热成像文件的数量将会相应减少。

加载子菜单

"Load"(加载)菜单项可以用于加载 SDHC 卡上已保存的 红外图像和照片,并在显示屏和/或取景器上进行显示。可 以使用子菜单项 "Single file"(单个文件)或 "Gallery"(图 像集)选择要显示的图像。

🖾 🗅 ±	0
Load	-
Save	*
Comment	
Format SE)
Saving for	mat
hvh	159.jpg

如果选择 "Single file"(单个文件)子菜单项, SDHC 卡上 含有的子目录及其内容最初以列表形式显示。要在目录和 文件之间浏览,可使用 , 实在目录列表和文件列表中 浏览,可使用操纵杆的 Enter 按钮。使用操纵杆的 Enter 按钮或浏览到右侧可以打开一个目录。子目录的文件列表 可以通过浏览到左侧将其关闭。相应地,使用操纵杆的 Enter 按钮可以选择一个文件。在右上部靠近文件列表的 位置,将出现突出显示的热成像的预览图像。右下部将显

显示菜单 文件菜单

- 示一张照片(irb 或 jpg 文件)。如果另存为 irb 的热成像 文件中含其他数据,则预览图像的左上角将显示数据的类型:
- V: 照片、数字图像(可见光)



- A: 音频文件
- S: 图像序列、系列文件



hvh164.jpg

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

⑤ 按钮可用于突出显示文件和目录。
② 按钮可用于删除 文件和目录。要避免数据意外丢失,必须在对话框中确认 文件删除过程:



hvh165.jpg

通过使用操纵杆的 Enter 按钮,可显示(放大显示)从文 件列表中选择的文件(突出显示为蓝色)。当图像以放大 尺寸显示时,可以使用左/右按钮 ◆ 浏览至文件列表中的 下一个和/或上一个图像。如果照片保存为 irb 格式,将以 缩图版本显示在热成像左侧。使用 ⑤ 来在热成像和照片之 间切换显示。

使用 ▲ 来播放 irb 文件中包含的语音附注。要删除图像, 使用 ❷。要关闭显示, 使用 ❸。

显示菜单 3

可通过 "Load Gallery"(加载图像集)子菜单功能从预览图 像中快速查找文件。

启动该功能之后,目录会显示为索引卡,可随时使用操纵 杆的 Enter 按钮打开目录内容,然后以预览图像形式显 示。在图像集内,可使用操纵杆 ◆ 浏览图像。如果目录 和/或文件数超过 20 个,则可以滚动浏览显示区域。与单 个图像显示类似,必须在预览图像上按下操纵杆的 Enter 按钮才能以放大尺寸显示文件。此时可用功能与单图像显 示功能相对应。

保存子菜单

除了保存单个图像之外,热像仪保存按钮 S 还可用于保存 以下内容(具体取决于设备):

- 具有最大帧率的热成像序列(实时保存)
 → "Real time"(实时),
- 单个图像系列(热成像和照片)
 → "Autocapture"(自动捕获)
- AVI 格式视频序列(热成像、数字图像或 IR Fusion[®])
 →"Video"(视频)。

"Saving format"(保存格式)菜单项可用于设置要保存的数据和格式(请参阅第 3-23 页*保存格式子菜单*)。

实时保存

实时保存的最大可能写入速度取决于探测器和几何分辨率 以及所用 SDHC 卡的性质。

注意

请在开始实时保存之前检查所用 SDHC 卡是否有 足够的可用存储空间。

在 "Real time"(实时)子菜单中按下操纵杆 Enter 按钮将 (立即)启动和终止实时保存。除了实时图像,执行实时 保存功能时还会显示以下内容。

- 通过菜单中的复选标记激活的实时保存功能
- 用于表示当前所执行保存的红点,以及在调色板右下 侧显示的自开始后所用时间
- 热成像右下侧符号行中的 SDHC 卡符号: 黄色(永久 写入访问)

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册

实时保存期间,只有热成像以 irb 格式保存。这样便于随 后利用分析软件编辑和校正序列中的数字数据。通过对序 列中的单个图像连续编号并在文件头中保存时戳,确保了 精确地临时分配数据。

注意

将热成像序列(以几何方式)分配到场景照片 时,建议将热像仪固定在三脚架上,并在以 IR Fusion[®] 模式在实时保存前后保存照片。

视频保存

在以下条件下,您可以拍摄非辐射测量视频(作为实时保存数字原始数据的替代方法):

- 已保存的热测量数据不需任何辐射测量编辑
- 温度随已显示的测量对象显示
- 使用伪彩色表示的颜色分配足够使用

此时当前显示的图像区域,包括所有选择的图像元素(相关设置请参阅第 3-12 页图像元素子菜单),将保存为视频序列(AVI 文件),可以使用一般的播放器软件(媒体播放器)进行显示。菜单(图像左侧)以及帮助和状态符号行(图像下方)不会保存在视频中。与实时保存类似,通过在 "Video"(视频)子菜单中按下操纵杆的 Enter 按钮,可以(立即)开始和/或停止非辐射测量视频的保存。

如果热像仪用作"经典摄像机"以获得实时图像(可见光图 像),必须在开始录制视频之前在"Settings"(设置)菜单 中将图像模式设为"数字图像"(请参阅第 3-5 页模式子菜 单)。另外还可以根据前面的相应选择在"IR Fusion[®]"图像 模式下录制视频。由于是以保存的视频数据作为基础,随 后无法对已更改的参数(发射率、环境温度、透射率、路 径温度)进行温度校正,所以应在录制程序开始之前正确 设置这些参数。此外还应在开始测量之前定义可能需要的 测量参数(测量点或测量区)。这些参数还能在视频录制 期间进行创建或更改,但无法在保存的视频中进行更改。

显示菜单

自动捕获

"Autocapture"(自动捕获)功能用于连续录制缓慢变化的 温度,并同时保存热成像和照片。要保存的数据和格式依 次在 "Saving format"(保存格式)菜单项中定义(请参阅 第 3-23 页)。可用保存速度受相应设置的影响,但还取决 于探测器格式和所用 SDHC 卡的性质,类似于实时保存。

🖂 🗅 ± 🕻	\$	Automatic save			
Load	*	Date:	26.06.2012	Start:	16:44:39
Save Real time	*	Interval:	00:00:10	Count:	10
Autosave		Minimum:	00:00:04	Duration:	00:01:40
Video		Finished: 2	6.06.2012, 16	:46:19	
Audio		OK (S)		Ca	ncel (C)
Comment		1			hvh172.j
Format SD					
Saving form	at				
hvh171	Lipa				

要开始自动捕获,必须首先定义要保存的红外图像的开始 时间(日期和时间)、保存间隔和保存数量。除了 "Interval"(间隔)和 "Count"(计数)之外,还有一种方 法是定义系列测量的持续保存时间(根据保存间隔和图像 数量(计数)数值计算出)。最小时间间隔根据所选保存 格式进行显示。在 "Autocapture" (自动捕获) 子菜单中使 用操纵杆的 Enter 按钮打开设置对话框时,将以热像仪时 钟的日期和时间作为开始时间。接受所有设置并通过单击 OK (或使用 S 按钮) 关闭对话框之后, 将立即开始系列 保存。如果需要开始时间延后或在不同的日期开始录制, 必须相应地更改日期和开始时间。随后还必须通过单击 OK (或使用 S 按钮)关闭对话框,调色板下方的一个红 点指示激活的系列测量。但是, 第一个图像只能在设定时 间点保存,以便在调色板下方显示 "0/nnn" 值。达到定义 数量的图像和/或所选持续时间已到时,系列保存将会结 束,但还可以在 "Autocapture" (自动捕获) 子菜单中按下 操纵杆的 Enter 按钮停止保存。随后打开的对话框允许中 止或继续当前的系列测量:

Automatic save - Active			
12.06.2012	Start:	16:44:39	
00:00:10	Count:	10	
Minimum: 00:00:04		00:01:40	
12.06.2012, 16	5:46:19		
Continue Abort			
	Automatic : 12.06.2012 00:00:10 00:00:04 12.06.2012, 18 ntinue	Automatic save - Active 12.06.2012 Start: 00:00:10 Count: 00:00:04 Duration: 12.06.2012, 16:46:19 A	

hvh174.jpg

IR Photonotes 子菜单

红外图像可以通过"IR Photonotes[®]"菜单项中打开的编辑器 添加文本注释。这些备注保存在 irb 文件的文件头,可以 使用软件分析时查看。

🖾 🗅 ± 🗘
Load -
Save 🔹
Comment
Format SD
Saving format

在文本注释行中按下操纵杆的 Enter 按钮将显示一个键 盘,用于输入数字字母字符。该键盘可以通过操纵杆 ∲ 直接浏览。大小写字母切换方式类似于计算机键盘。还有 一个辅助键盘页面,用于输入数字和选择特殊字符。最多 可输入 50 个字符。当前字符数显示在键盘上边缘。按下 ⑥ 按钮将结束键盘输入,随后通过单击 OK 和/或使用 ⑤ 按钮接受输入文本注释。保存热像仪配置时,也会保存文 本注释(请参阅第 3-44 页*配置子菜单*)。

hvh175.jpg

显示菜单 3

格式化 SD 卡子菜单

如果要删除 SDHC 卡保存的所有数据,可以格式化存储 卡。相应功能必须在 "Format SD"(格式化 SD 卡)菜单 项中启动。



单击 "Format SD"(格式化 SD 卡)菜单项之后,将显示 一个对话框,必须通过按下操纵杆的 Enter 按钮进行确 认,才能删除卡上所有数据并重新格式化存储卡。格式化 存储卡之后,所有数据被删除并且不可撤回。

注意

该过程无法撤消。

保存格式子菜单

使用 "Saving format" (保存格式) 菜单项时,除了热成像 及其格式之外,还可以选择要保存的数据,而且可以选择 与保存过程有关的其他设置。

0 🗄 🛨 🗘	Saving format			
ad • ave •	Digital image:	>	Format: Mode:	.irb 1024 x 720
ormat SD	Audio comment:		Format:	.irb
aving format	Measure definitions:			
hvh181.jpg	Screenshot:			
	Autofocus:		Shutter:	
	Measure distance:		Light:	
	OK (S)		C	Cancel (C)

hvh182.jpg

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册

表 3-2 所示是可选设置。

设置	选项	格式
数字图像	同步保存可见光图像和热成像	.irb-热成像和照片保存在同一个文件中 .jpg-照片保存在单独文件中,1024 x 720 8 MP (3264 x 2448)
语音附注	保存音频文件	.irb热成像和音频保存在同一个文件中 .wav音频保存在单独文件中
测量定义	保存测量定义	.irb(无法选择)
屏幕截图	图形文件屏幕截图	.png(无法选择)
自动对焦	保存之前执行自动对焦。	不适用
补偿	保存之前执行 NUC(非均匀性校正)。	不适用
拍照灯	保存之前开启拍照灯。	不适用

表 3-2.设置选项

测量菜单

"Measure"(测量)菜单概述了所有的温度测量功能。

如要显示测量值,必须在 "Image elements"(图像元素) 菜单中激活相应设置(请参阅第 3-12 页*图像元素子菜 单*)。

测量点温度子菜单

通过选择 "Maximum"(最大值)和 "Minimum"(最小值) 选项,能够显示热成像中的(整体)最高温度和/或最低温 度。位置和数值在图像内连续更新。无论伪彩色表示法选 用何种调色板,最高温度均用红色、最低温度均用蓝色表 示。

图像中心区只显示测量点温度值,不会显示其他的系统标 识。这些标识不会包含在以数字方式保存的热成像中,但 可以在保存屏幕截图时进行保存。在分析软件的帮助下, 在编辑所保存的热成像时,能够显示整个图像区域的测量 点温度值。



hvh184.jpg

测量定义子菜单

"Measurement definitions"(测量定义)菜单项用于定义形状不同的测量对象(兴趣区,AOI)。热像仪可同时显示 8 种不同的测量区(整体 AOI 和 7 种局部 AOI),其中还可以分别显示局部测量点温度值及平均值。

🛋 🗅 🛨	0
Maximum	ı 🗌
Minimum	
Meas, de	finitions
Correction	n
GPS	
Laser	
LRF - AF	
	hvh185.jpg

可以选择以下形状的测量对象:

- 点 (P)
- 线 (L)
- 多段线 (PL)
- 长方形 (R)
- 椭圆形
- 多边形 (PG)

如要创建新的 AOI,必须首先打开 "Editor"(编辑器)子菜 单,并在 "New"(新建)中选择所需的测量对象格式。

测量点 P

AOI 的形状和各种情况下活动的测量对象索引显示在编辑器菜单左上部。



hvh186.jpg
显示菜单 测量菜单

图像中心首先创建一个测量点,可以使用操纵杆 ◆ 在图 像区域内移动测量点。用十字瞄准线中的一个红色方框和 一个灰色标识符标识出"活动"点。到达测量点位置之后, 按下 ⓒ 按钮退出编辑器:随后测量点上的红色标记将会消 失。

注意

移动测量对象时,测量值不会更新。

线条L

测量线的位置可以通过移动其中一个终点或者同时移动两 个终点进行定义。相应的"活动"点和/或两个点也标记为红 色。如果在编辑器中按下 ① 按钮,将显示测量值设置对话 框。对于表面区域和线条,测量点温度可以在图像中显示 为数值和斑点,并能显示平均值。此外,测量对象标识符 可以隐藏,并可以设置测量对象(局部)发射率。不用退 出对话框按下 ① 按钮即可创建其他线条。当前线条可以在 对话框中使用 ② 按钮删除。通过 ④ 按钮关闭对话框。



hvh192.jpg

除了可以在各自编辑器中使用 2 按钮删除单个 AOI 之 外,还可使用相应的确认对话框同时删除所有创建的 AOI:



显示菜单 3

长方形 R

在 "Editor"(编辑器)子菜单的 "New"(新建)菜单项中选择长方形后,最初在图像中心显示为正方形。可以使用操纵杆更改高度和宽度。如果需要更改长方形的位置,首先按下操纵杆的 Enter 按钮。随后通过长方形中心位置的红点突出显示该长方形,可以使用操纵杆进行移动,却不会对其形状做任何更改。

椭圆形 E

在 "Editor"(编辑器)子菜单的 "New"(新建)菜单项中选择 "Ellipse"(椭圆形)测量对象后,最初在图像中心显示为圆形。也可以使用操纵杆 ◆ 更改其形状(线上的红色标记),按下 Enter 按钮之后可以更改位置(圆形中心的红色标记)。使用 ① 按钮可以创建另一个椭圆。

多边形 PG

热像仪支持含有最多 11 个点的多边形平面,其位置可以 自由定义。定义(第一个)点的位置之后,每次长按 Enter 按钮都会创建一个新点,以此可以使新点移动到目 标位置。一旦创建了多个点,可以短按 Enter 按钮以循环 方式切换各个点,此时仍可以更改点的位置。创建第三个 点之后,将该点与起点相连可定义一个平面。必须长按 Enter 按钮才能从活动点开始顺时针创建下一个点。突出 显示所有点时,可以移动多边形平面而不会更改其形状。

注意

无法删除多边形单个点,但可以更改其位置。



显示菜单 3 测量菜单

多段线 PL

与多边形(平面)类似,也可以创建最多含有 11 个支撑 点的线段:



hvh210.jpg

校正子菜单

"Correction"(校正)菜单项用于输入当前测量情况的校正 参数:发射率和环境温度以及路径温度、相对湿度、透射 率和测量距离。这些值与每个热成像一起保存,可以在随 后使用分析软件编辑红外图像时按需要显示和更改这些 值。

考虑到实际测量情况,尤其是:

- 测量对象的表面性质和环境温度水平
- 光通道透射率、路径温度和测量距离

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

发射率和环境温度以及路径温度、相对湿度、透射率和测 量距离参数确保精确地测量温度。要正确输入相应的校正 参数,需要准确了解测量对象的实际性质以及环境条件和 测量设置。整个图像全局接受校正参数。

🛋 🗅 🛨	¢
Maximum	
Minimum	
Meas. defi	n
Correction	
GPS	
Laser	
LRF - AF	
hvh	211.jpg

Global correction		
Emissivity:	1.00	Material
Environm. temp.:	20.00	
Path temperature:	20.00	
Rel. humidity (%):	0]
Transmission:	1.00]
Distance (m):		Automatic
OK (S)		Cancel (C)

hvh212.jpg

显示菜单 测量菜单

注意

熱像仪可在7.5 µm 至14 µm 波长下工作。此范 围下进行的大部分测量中,大气对测量结果的影 响可忽略不计,因此透射率在出厂时设为1.00。 只有在长距离测量时(超过约100 m)和/或穿过 窗口材料、气体和烟雾时,透射率才会降低,此 时应该定义和考虑路径温度、相对湿度和/或透射 率(露点温度下)以及测量距离。

"Material"(材料)选项按字母顺序收集了不同材料的发射 率,其中只是部分考虑了不同的表面状况。选择了材料和 状况(状态)时,所选材料的发射率将作为整体发射率。

Global correction			
Emissi Enviro	vitv:	1.00 Materials	Material
Path t Rel. h Trans Distar	Material: State: Apply	Iron Human skin Alumium Plumb Chrom	÷ n mtC
	OK (S)	Iron	•)

hvh214.jpg



hvh215.jpg

注意

发射率出厂设置是 1.00。因此可认为测量对象发 射了 100 % 的测量辐射。测量对象对应于"理想 黑体辐射",没有反射。

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册

如果要考虑已测量对象的实际(降低的)发射率,绝对需 要同时确定环境温度("反射温度")并作为校正参数输 入。环境温度通常不同于大气温度,甚至不同于热像仪温 度。

对于许多测量情况,保存距离值十分重要,比如能在分析 红外图像时在图像内进行几何测量。但是,如果设置距离 时选择了 "Manual" (手动)选项,校正参数的距离输入值 只能保存在红外图像内。这适用于测量设置固定的情况, 其中热像仪与测量对象之间的距离不会改变,可以轻松确 定。如果选择了 "Automatic" (自动)选项,将在每次手动

Global correction			
Emissivity:	1.00	Material	
Environm. temp.:	20.00		
Path temperature:	20.00		
Rel. humidity (%): 0			
Transmission:	1.00		
Distance (m):	2.00	Manual \$	
OK (S)		Manual	
00 (3)		Automatic	

hvh217.jpg

或自动对焦之后显示根据焦点调整过程计算出的距离并保存在热成像中。热像仪集成的激光测距仪能够精确测量最远约 70m 的距离(请参阅第 3-35 页激光子菜单)。如果选择了 "Automatic"(自动)选项,一旦随后更改焦点设置,激光测距仪在图像录制之前测得的距离将保存到热成像中。

注意

如果您为距离输入校正参数,则它将不会改变对 焦距离。

Glo	obal correction	on
Emissivity: Environm. temp.:	1.00 20.00	Material
Path temperature:	20.00	
Transmission:	1.00	
Distance (m):	2.00	Automatic \$
OK (S)		Manual Automatic

hvh218.jpg

显示菜单 3 测量菜单

GPS 子菜单

热像仪中集成的 GPS 接收器在 "GPS" 菜单项中激活。开 启 GPS 接收器之后, GPS 接收器的功能以符号形式显示 在 Fluke 徽标右下侧。启用 GPS 接收器之后,还可以在 "Image elements"(图像元素)菜单的第一信息行中激活 GPS 数据(纬度、经度和卫星)的显示(请参阅第 3-12 页*图像元素子菜单*)。关闭 GPS 接收器时,第一信息行 将自动隐藏。



除了纬度、经度和卫星数量,热成像还会保存其他的 GPS 信息: 高度、速度和方位。

注意

GPS 功能在户外工作最有效。热像仪最多需要 20 分钟寻找卫星。

激光子菜单

热像仪内置的激光测距仪是否能够精确测量取决于测量目标的大小、角度和表面性质,最远的测量距离约70m。除了激活"激光"菜单项,通过按动多功能按钮 ① (出厂设置)也可直接激活或禁用激光测距仪。激活该功能时, Fluke 徽标下方工具栏将显示黄色激光符号,并伴有声音信号(2声蜂鸣)。不同设备集成的激光指示器可按类似方式启用。

	±	¢
Maximu	m	
Minimu	m	
Meas. d	lefi	n
Correcti	on	
GPS		
Laser		>
	hvh2	220.jpg



▲▲ 警告

为了防止眼部损伤或人身伤害:

- 请勿直视激光。请勿将激光直接对准人或动物或从反射面间接照射。
- 请勿拆开产品。激光束会危害眼睛。请仅通 过认可的技术服务站点修复产品。
- 请勿使激光束在安装热成像系统时位于齐眼位置。

设置菜单

"Settings"(设置)菜单含有热像仪的系统和硬件设置功能。

Calibration	¢
Extras	Ŧ
Automatic	-
Compens	-
Buttons	
Alarm	
Configura	-
System	*
hvh2	22.jpg

校准子菜单

热像仪需要校准才能测量 (-40...1200) °C 范围内的温度。 对于不同的设备,总量程和单个量程的校准可能与该标准 校准不同。实际可用量程位于 "Calibration"(校准)菜单 项中:



可以根据物体温度和测量任务手动或自动设置具体量程。 但是,必须确保当前场景的温度不会超过设定量程,以免 红外图像过载。

显示菜单 设置菜单

▲ 小心 热像仪配有一个十分灵敏的非致冷型微测辐射热 计探测器。热成像操作中的物体辐射不会使探测 器产生任何变化。但是,如果超过量程1和2为 1000 °C 以及量程 3 为 2000 °C 的黑体辐射温 度,将造成不可挽回的损坏,必须予以避免。 注意

当热像仪用于移动应用以及在存在不断变化的场 景的情况下使用时, Fluke 建议激活自动测量范 围设置(出厂设置)。

附加内容子菜单

• (RE) 超级



在 "Extras" (附加内容) 菜单项中选择的设置可激活以下 功能:

- 高级功能 每次保存之前执行热像仪内部补偿 (NUC)。
- 特殊功能 在激活图像滤波器的条件下执行保存 操作。
 - 保存图像时激活基于硬件的微扫描程 序(用于增加几何分辨率的录制程 Resolution 序)。热成像进行多次光学扫描,通 过使像素分配移动半个像素宽度,可 以使几何分辨率分别达到 (1024 x 768) - (2048 x 1536) 和/或 (640 x 480) - (1280 x 960) 的红外像素。要使 用 SuperResolution 功能,热成像系

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册

统必须牢固定位(使用三脚架),该 功能只适合测量恒温物体。

- 自动子菜单
- DRE "Dynamic SuperResolution™" 除了 激活 SuperResolution 功能的硬件之 外,还可以通过特定的软件程序利用 微扫描机构和测量对象的移动增加几 何分辨率。该功能还适用于手动操作 和移动的物体。
- AVG 保存图像之前确定的平均值。
- TBV 用于保存图像的特定滤波器。
- EverSharp 热像仪使用 EverSharp 模式拍摄所有 图像。

注意

您可以在 SmartView [®] 软件中查看使用 EverSharp 拍摄的图像。



"Automatic"(自动)菜单项用于选择不同的变量,以使所示温度范围自动适应当前场景。默认激活的自动表示法("Off"(关闭))可以由以下变量替代:

水平 温度表示范围中的温度水平随着温度整体平均值而变。已设定的温度范围的宽度(量程)保持不变。
跨度 "自动模式(跨度)":已设定的温度表示范围的上限和下限随着当前场景的最高和/或最低温度值而变。还可在"水平/量程"和"最大值/最小值"设置菜单中长按 Enter 按钮激活该功能(请参阅第 3-3 页*手动子菜单*)。

最小值 已设定的温度表示范围的下限随着当

显示菜单 3 设置菜单

前场景的最低温度值而变。所示温度 范围的上限保持不变。

最大值 记设定的温度表示范围的上限随着当 前场景的最高温度值而变。所示温度 范围的下限保持不变。

٠

每次手动更改温标或首次触发自动模式(跨度)功能时,都会停用各种情况下在 "Automatic" (自动)菜单项中设置的模式。

补偿子菜单

为实施指定的测量精度,热像仪执行内部补偿或 NUC(出 厂设置)。通过快门可短暂关闭光通道。快门属于光机械 的一部分。它可短时旋入光路中作为参考。



在"快门→ 间隔"模式中,可以设置自动补偿间隔。因此必须输入自动补偿间隔时间(秒)。指定间隔的限值是 5 秒-约 16 分钟(995 秒)。一旦输入值超过或低于这些限值,将会自动调整。推荐出厂设置是 60 秒。启动热像仪之后,热像仪内部控件会立即在前 5 分钟内根据设备温度的变化自动调整快门间隔。在该过程中,为 "Interval"(间隔)选项指定的时间无效。

将补偿功能切换到 "Object"(对象)选项时,该功能是以 当前场景为参考。因此可以对补偿时刻出现的场景采用差 分表示法。这样即使相对高动态的场景也能测出很小的温 度变化。

按钮子菜单

每个控制按钮都分配了相应的功能,热像仪可以灵活适应 不同的要求。按钮功能可以在 "Buttons"(按钮) 菜单项中 指定。



显示菜单 设置菜单

表 **3-3** 概述了不同按钮可选的不同功能。为了标识出厂设 置的按钮功能,功能栏中显示了相应的按钮符号。

按钮	功能 短按/长按(M:半按/全按)	说明
	量程调整 ▲	按照场景调整温标
	补偿 🗛 长按	NUC(非均匀性校正)
	补偿(长按)	NUC 重置 + NUC
U	补偿+量程调整	按照场景执行 NUC 校正和温标调整
	"水平/量程"菜单	用于手动设置"水平/量程"
	"最大值/最小值"菜单	用于手动设置"最大值/最小值"
6	激光开/关 ❶	激光测距仪/激光指示器开/关
V	补光灯开/关 ♥ 半按	补光灯开/关
6	实时保存	启动/停止实时保存
9	视频保存	启动/停止视频保存
C	"水平/量程"菜单 长按	用于手动设置"水平/量程"

表 3-3.按钮功能

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

表 3-3.按钮功能(续)

按钮	功能 短按/长按(M:半按/全按)	说明
长按	"最大值/最小值"菜单 2 长按	用于手动设置"最大值/最小值"
	变焦菜单	用于设置变焦
	等温线菜单	用于设置等温线
	红外/数字图像	切换图像模式: 红外图像和数字图像
	等温线开/关	显示/隐藏等温线
	最小值开/关	显示/隐藏整体最小值
M	最大值开/关	显示/隐藏整体最大值
	最大值和最小值开/关 ① 长按	显示/隐藏整体最大值和最小值
	切换调色板	下一个调色板
	反相调色板	反相调色板
	灰阶调色板 ←→彩色调色板	切换彩色和灰阶调色板
	冻结图像 🜑 全按	停止实时图像 → 冻结

显示菜单 设置菜单

这些功能可以在各自按钮对应的输入字段中进行设置:

		Key functions	
А	Short:	Menu "Level/Range"	¢
	Long:	NUC	-
С	Long:	NUC (long)	
2	Short-	NUC and Autoimage	
2 Short.		Menu "Level/Range"	
	Long:	Menu "Min/Max"	÷
1	Short:	Laser on/off	
	Long:	Show/Hide maximum	
М	Half:	Light on/off	
	Full:	Freeze	
	Oł	K (S) Cancel (C)	

hvh234.jpg

能够将一个功能同时分配给多个按钮。

数字警报输出子菜单

"Digital Alarm Output"(数字警报输出)菜单项用于定义 触发热像仪执行警报操作的条件。

🖬 🗅 ± 🗘	Alarr	n definition
Calibration -	Alarm 1:	Average
Automatic -	Threshold 1:	20.00
Compens	Alarm 2:	Overflow
Buttons	Threshold 2:	40.00
Alarm	Action:	None
Configura • System •	OK (S)	Cancel (C)

hvh236.jpg

hvh235.jpg 数字警报输出功能激活后,在徽标下方工具栏中会显示一 个符号:



(无论是否满足警报条件都会显示该符号)

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册

所有定义的测量对象可以定义两个温度阈值:平均值("平均值")、最大温度值("上限")或最小温度值("下限")。如果未定义测量对象,温度阈值针对整个图像。如果至少满足一个定义的条件,可以执行以下操作:

•	可视化	提供警报指示并显示满足的条 件

- 保存 按照"保存格式"中的设置保存 图像
- COM 通过 RS232 接口提供警报指示
- 数字输出1 数字输出1的警报信号
- 数字输出 2 数字输出 2 的警报信号

配置子菜单

可以将各个设备设置保存为热像仪的设备设置。因此可以 配置和按需要重新加载用户和/或应用程序的配置文件,以 满足不同的要求。另外,您可以定义系统启动时热像仪要 执行的操作。这些操作也会保存到相应配置中。

"Configuration"(配置)菜单项含有以下子菜单:

- 负载
- 保存
- 开始
- 默认设置

🛋 🗅 ± 🗘
Calibration +
Extras *
Automatic 🔹
Compens *
Buttons
Alarm
Configuration -
configuration
Load
Load Save
Load Save Start
Load Save Start Default se

hvh240.jpg

Load cor	nfiguration
Current: 6. cfg_eng 3. cfg_DFGH 4. USER1 5. USER2 6. cfg_eng	
Load (S)	Cancel (C)
	hvh241.jpg

Save configuration			
Cu	5/20		
1	1 2 3 4 5 6 7 8 9	0	-
2	& % = + - * / (
3.	12 ! ? ' " : ; _	•3	
4.	Abc <	>	-
USER3			
	Save (S) Cancel	(C)	

hvh242.jpg

▲ Default settings		
All setti continu	ngs will be re e?	eset. Would you like to
0	DK (S)	Cancel (C)
		hvh244.jpg

Start configuration		
Auto. focus:	Off	
Level / Span:	Auto. level / span	\$
Auto. calibration:	Auto. level / span	•
Auto. save:	Auto. level Auto. span	
OK (S)	Auto. level, fix span	
	Auto. span, fix level	Ŧ

hvh243.jpg

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000

用户手册

除了自动生成含有日期和时间的配置名称,比如 cfg_20120622_1530,还有一种方法是编辑含有最多 20 个字符的名称以保存配置。

系统的启动配置中可以选择以下选项:

- 自动对焦 开/关
- 水平/跨度 自动水平/量程,自动水平(固定量程)
- 自动校准 开/关
- 自动保存 开/关

注意

加载出厂设置时,以前的所有系统设置都将撤 消。如果在以后的某个时间可能必须重新使用这 些设置,建议事先保存用户配置。

系统菜单

"System"(系统)菜单项含有热像仪基本功能的设置和信息。除了语言、日期和时间设置(通常极少需要配置)之外,还可以设置取景器和显示屏的亮度,设置字体大小以及对菜单的表示和浏览方式进行大量其他设置。

🖾 🗅 🛨 🔿
Calibration -
Extras -
Automatic 🝷
Compens
Buttons
Alarm
Configura
System -
Display
Regional
Date/Time
Menu layout
Menu cont
Info
hvh245.jpg

注意

在按照个人要求调整系统设置后, Fluke 建议您 在用户配置中保存该设置。

显示菜单 系统菜单

显示子菜单

"Display"(显示)子菜单用于选择热像仪的显示设置。在标准配置(出厂设置)中,当显示屏折叠到热像仪机壳时,屏幕将从显示屏切换到取景器(活动屏幕:自动)。 但是可以将显示屏或取景器设为活动屏幕元素。

Display/Finder		
Active display:	Automatic \$	
Display-Brightness:	Automatic	
Finder-Brightness:	Display	
DVI-D output:	Finder	
TV output:	NTSC	
OK (S)	Cancel (C)	

hvh246.jpg

显示屏和取景器的亮度值可以使用"高亮"、"中亮"和"低亮" 三种水平独立设置。当环境照明条件为"正常"时,"中亮"亮 度设置足以使用。在昏暗条件下,应选择"低亮"设置。

还可以设置 DVI-D 输出,可用选项是 768p 和 800p 格 式。对于 FBAS 接口(TV 输出),可以在 PAL 和 NTSC 标准之间切换。

TiX620, TiX640, TiX660, TiX1000 用户手册

区域子菜单

"Regional"(区域)子菜单用于设置语言、日期格式、日期分隔符和时间格式。各种情况下可用的数字和语言取决于具体设备。距离和温度的单位也可以设置。

Region and language		
Language:	english	
Date format:	deutsch	
Date separator:	english	
Time format:	francais	
Distance unit:	Meter	
Tempunit:	Celsius (°C)	
OK (S)	Cancel (C)	

hvh247.jpg

日期和时间子菜单

日期和时间的设置类似于电脑常用设置:建议在相应对话 框中从上往下逐行输入信息。

Date and time		
Time zone:	Europe	ŧ
	Arctic	*
Year:	Asia	
Month:	Atlantic	
Dav:	Australia	
Time:	Europe	*
Tuesday, 26, June 2012		
Tuesday, 26. June 2012		
OK (S)	Cancel (C)	

hvh248.jpg

显示菜单 系统菜单

菜单布局子菜单

"Menu layout"(菜单布局)子菜单用于设置图形用户界 面。字体大小有三种选项: "Large"(大号)、"Normal" (标准)和 "Small"(小号)。特别是对于大字体,菜单 中的部分文本将无法完全显示,因为可用显示空间不足。

Menu layout	
Font size:	Large 💠
Mode:	Small
Show text list:	Medium
Kev sound:	Large
OK (S)	Cancel (C)

hvh249.jpg

Menu layout	
Font size:	Large
Mode:	Night +
Show text list:	Day
Key sound:	Night
OK (S)	Cancel (C)
	hvh250.ip

Manual Level / Range Max. / Min. Input

即使超过了菜单宽度。

但是, 当您浏览到相应菜单项时, 该菜单项会完全显示,



菜单控件子菜单

热像仪菜单浏览控制方式还可以按照具体要求进行调整。 如要快速浏览,有经验的用户可以将子菜单设为在选择菜 单项时自动下拉。这样可以不再需要在相应菜单项上按下 Enter 按钮。退出菜单项时,子菜单也会自动关闭。激活 该功能时,还可以设置子菜单的下拉速度。对于按钮的响 应时间,有三种延时水平可选: "Slow"(慢)、"Medium" (中)和 "Fast"(快)。如要加速菜单浏览,可以使用 ← 和 → 从"Settings"(设置)菜单直接浏览至"Image"(图 像)菜单(菜单"Horizontal"(水平)循环)。您还可以使 用 ↓ 和 ↑ 从底行菜单直接浏览至第一行菜单("Vertical" (垂直)菜单循环)。要结合使用两种浏览方式,可以在 菜单循环中选择 "Allover"(全部)选项。



如要播放语音注释以及警报和系统信号,有三种音量设置 水平: "Quiet"(静音)、"Normal"(标准)和 "Loud"(高 音)。

热像仪还可以加速操作,使用 S 按钮可以快速接受对话框中的设置,无需浏览至 OK 按钮,使用 C 按钮可以快速中止输入操作。

信息子菜单

"Info"(信息)子菜单含有硬件(热像仪)和系统软件(系统)方面最重要的系统信息。内存卡页面显示设备 SD 卡的已用和可用内存空间。

第4章 维护

概述

热像仪可能要执行的维护工作仅限于清洁外表面。

如何清洁

▲ 小心

镜头的光学表面附有高质量光学层。避免接触这 些表面,防止其沾染灰尘和受到损坏。因此,如 果不使用设备,应为镜头装上合适的保护盖。

如果仍然需要清洁光学表面,只能使用无纤维脱脂棉或 Professional Wipes Kleenex[®](Kleenex 专用清洁布)及 96%的乙醇擦拭。污染严重时请联系制造商处理。

▲ 小心

取下镜头(更换镜头)时,必须防止热像仪外壳 的光圈与内部部件有任何接触。必须确保不会有 灰尘进入热像仪内部。明确禁止以任何方式处理 热像仪内部。 超出本用户手册所示操作和措施的保养维修工作只能由技 术熟练的授权人员来执行。否则制造商的保修和责任将失 效。 用户手册

校准

热像仪由经认可的国家计量研究院(如 NIST、PTB、 NRC、NPL等),采用辐射测量校准技术(使用国际单位 制 SI),在出厂前完成校准。

为达到仪器的精度要求,Fluke 建议由授权的 Fluke Calibration 服务中心每两年对热像仪进行一次校准和常规 维护。

环境要求

热像仪 是一种含有特定红外镜头和电子印刷电路板的光 电子设备。当设备达到使用寿命时,必须专门处理这些部 件。

制造商从客户处收购并回收热像仪 产品,以确保在其使用寿命结束时以环保方式处理这些设备。

相关详情请参阅如何联系 Fluke。

维护

按照制造商建议, 热像仪应由授权的 Fluke Calibration 服 务中心每两年时间进行一次维护以保持其最优性能。

如出现设备故障或需安排定期维护,请联系您的设备经销 商或授权的 Fluke Calibration 服务中心。详情请参阅*如何 联系 Fluke*。

电池

▲▲ 警告

为了防止可能发生的触电、火灾或人身伤害:

- 电池含有危险化学物质,可能造成灼伤或爆 炸。如果接触到化学物质,请用水清洗或求 医。
- 请勿拆开电池。
- 请勿将电池端子短接在一起。
- 请勿拆开或挤压电池和电池组。
- 勿将电池或电池组置于可能引起端子短路的 容器内。
- 勿将电池和电池组置于热源或火源附近。请 勿置于阳光下照射。

▲ 警告

为确保产品的安全运行和维护:

- 如果发生电池泄漏,使用前请先修复本产品。
- 请确保电池极性正确,以防电池泄漏。
- 请仅使用 Fluke 认可的电源适配器对电池充 电。